

I4404-623

2 декабря 86

Отчет

о работе Международной Комиссии Общеславянского лингвистического атласа (ОЛА) за 1986 год

В 1986 г. основные усилия Международной Комиссии ОЛА были направлены на подготовку к печати очередных томов атласа: "Животноводство" и "Рефлексы носовых". В соответствии с решением, принятым на московской встрече 1985 г., работу над ними осуществляли западнославянские национальные комиссии и московская группа ОЛА.

Кроме того, в национальных комиссиях ОЛА продолжалась интенсивная работа над материалами для картографирования в последующих томах. В Московской группе подготовлен очередной выпуск ежегодника "ОЛА. Материалы и исследования. 1986", начато составление фонологических описаний русских говоров, обследованных для ОЛА.

За отчетный период было проведено две встречи коллектива ОЛА: в июне в ГДР (Берлин) – заседание Международной Комиссии и редколлегии, и в Москве в ноябре – ежегодное рабочее заседание Международной Комиссии, редколлегии и международной рабочей группы.

На этих встречах проводилось редактирование готовящихся к печати материалов, авторская доработка карт в связи с замечаниями рецензентов, проверка материалов национальными комиссиями. Большое внимание было уделено подготовке обобщающих карт, разработке общих принципов их составления. На совместном заседании Комиссии

и редколлегии обсуждалось подготовленное профессором В.В.Ивановым "Предисловие" к ОЛА. Утвержден окончательный вариант этого "Предисловия".

Участники работы над ОЛА проявляют серьезную озабоченность по поводу того, что ни один том атласа еще не увидел свет. Правда, Редакционно-издательский совет АН СССР счел возможным включить I выпуск лексико-словообразовательной серии ОЛА "Животный мир" в план выпуска 1988 г. Однако окончательное решение зависит от издательства "Наука", которое, ссылаясь на слабую полиграфическую базу, пока не дало окончательного ответа.

На московской встрече ОЛА было принято решение обратиться от имени Международной Комиссии ОЛА в Секцию общественных наук АН СССР с просьбой содействовать выходу тома "Животный мир" к X Международному съезду славистов, который состоится в Софии осенью 1988 г., и изданию его на высоком полиграфическом уровне.

Учитывая сложности издания ОЛА, связанные с его регулярным выпуском, с трудностями полиграфического исполнения карт и комментариев, председатель Международной Комиссии ОЛА при МКС В.В.Иванов выступил с предложением об издании отдельных томов атласа в разных странах, тем более что подготовка этих томов к печати осуществляется именно таким образом.

Принятие этого предложения могло бы ускорить выход в свет всего атласа и обеспечить одновременный выход сразу двух томов: фонетического и лексико-словообразовательного.

Данное предложение было одобрено руководителями национальных комиссий, но этот вопрос может быть окончательно решен только после получения официального согласия АН СССР и академий наук стран-участниц.

Вопрос об издании ОЛА требует безотлагательного решения: от того, выйдет ли к X Международному съезду славистов I том атласа, зависит дальнейшее участие в работе академий наук многих стран.

Публикация атласа явится новым доказательством плодотворности совместных усилий ученых стран социалистического содружества.

Председатель Международной

Комиссии ОЛА при МКС

доктор филологических наук, профессор *Лихачев* В.В.Иванов